
INNEN-ONANN
A EuroGeographics® szervezet minõségirányítási

kérdésekkel foglalkozó szakértõi csoportja (EGExGQ)
2004. november 15–17-én Tallinnban (Észtország)
tartotta soron következõ plenáris ülését. Az ülésen a
magyar nemzeti térképész és kataszteri szolgálat 
(NMCA) képviseletében dr. Forgács Zoltán, a FÖMI
osztályvezetõje, a munkacsoport állandó tagja vett
részt. A tanácskozás napirendjén a földmérési és tér-
képészeti tevékenység minõségirányításával, a térké-
pészeti adatok minõségével, valamint az adatminõség
szabványosításával kapcsolatos témák szerepeltek.

• Beszámoló a legutóbbi, 2004 májusában, Kop-
penhágában (Dánia) tartott ülés óta eltelt idõben tör-
tént, a szakértõi csoport munkáját érintõ események-
rõl – Antti Jacobsson, Finnország

• Tagországok beszámolói – Steve Tedford, Nagy-
Britannia

• Tapasztalatcsere látogatások 2005. évi program-
ja – Jorgen Giversen, Dánia

• Minõségügyi szakkifejezések szótára – Marie-
Louise Zambon, IGN France

• Adatminõség és adat-felhasználhatóság – Anders
Östman egyetemi tanár, Svédország

• Minõség és generalizálás – Richard Heap marke-
ting menedzser, Laser Scan, Nagy-Britannia

• Beszámoló a Francia Földrajzi Intézetnél (IGN
France) 2004-ben tartott tapasztalatcsere-látogatás
tapasztalatairól – Christina Wasström, Svédország

• A generalizálás adatminõségi problémái a Dán
Kataszteri Intézetnél (KMS, Danmark) – Jens Gottlieb
Dánia

• A generalizálás adatminõségi problémái a Hol-

land Topográfiai Szolgálatnál – Wim Groenendaal,
Hollandia

• Észtország alaptérképei és a térképek minõsége –
Kiira Moisja, Észtország

• A EuroGeographics® szervezet stratégiája – Nick
Land, Nagy-Britannia

• Európai Földmérési és Térképészeti Minõségirá-
nyítási Kézikönyv – Karl Haussteiner, Ausztria

• Minõségbiztosítási módszerek és tapasztalatok
Észtországban – Kristian Teiter, Észtország

Az elhangzott elõadások anyaga a www.eurogeo-
graphics.org internetes címen érhetõ el.

*

A Magyar–Kínai Kormányközi Tudományos és Tech-
nológiai Együttmûködés (TéT) keretein belül egy egy-
éves együttmûködés zárult le 2004 decemberében a
kínai Fujian Normal University és a Nyugat-Magyar-
országi Egyetem Geoinformatikai Fõiskolai Kara kö-
zött. 2004 júliusában egy háromfõs kínai csoport lá-
togatott el hazánkba, míg novemberben a Geoinfor-
matikai Fõiskolai Kar négy fõs küldöttsége (Prof. dr.
Márkus Béla, dr. Udvardy Péter, Jancsó Tamás, Gus-
zlev Antal) tett személyes látogatást a tajvani partok-
hoz közel esõ Fujian tartomány fõvárosában, Fuzhou-
ban. A tudományos együttmûködés fõ témája a kör-
nyezet nyomon követése volt távérzékeléssel, SPOT és
TM felvételek felhasználásával.

Az elõzõ évi projektnek most újabb két éves folyta-
tása következik 2006-ig, melynek során cél az ökoló-
giai modellek továbbfejlesztése, illetve a kínai–ma-
gyar diák- és kutatócsere elõmozdítása és támogatá-
sa.
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Kalev Kangur, az Estonian Land Board igazgatója megnyitja
az ülést

Az Estonian Land Board székháza Tallinnban



CARTOGRAPHICA HUNGARICA

A térképtörténet iránt érdeklõdõk – illetve általában
a térképbarátok – hosszú ideje várták a „Carograph-
ica Hungarica”, röviden a „CH” 8. számának a meg-
érkezését. A fõszerkesztõ elõszavában a több éves ké-
sedelem mentségére a nagyobb terjedelmet és azt az
ígéretet hozta fel, hogy a jövõben törekedni fog a két-
évenkénti megjelenés betartására. A 8. szám valóban
az eddigieknél nagyobb terjedelemben, 124 oldalon
és az elõzõkkel azonos szép kivitelben, rengeteg tér-
kép részlettel jelent meg. Ha a sorozatnak már a nyol-
cadik számát olvashatjuk, és elõzõen már elég régen
említettük (Geod. és Kart 2000/9. szám), talán indo-
kolt röviden megemlíteni a CH sorozat elindításának
a körülményeit.

Szathmáry Tibor, a CH késõbbi szerkesztõje és ki-

adója 1954 után Olaszországban élt. Kihasználva a
nyugat-európai lehetõségeket, szorgalmasan kutatta,
kereste a hungarika értékû térképeket. Ezek az évtize-
dek alkalmasak voltak az ilyen kutatásra, mert a há-
ború után több eddig ismeretlen térkép került elõ, és
került eladásra. A Magyarországgal kapcsolatos tér-
képek keresése összekötõ kapcsolat volt a hazájával.
Gyûjtõ, kutató munkájának az eredménye, hogy
1987-ben kiadhatta a „Deskriptív Hungariae” címû
terjedelmes munkát, amiben bemutatja Magyaror-
szág és Erdély 1477 és 1600 között megjelent nyom-
tatott térképeit. A reprezentatív kivitelû atlasz a Fusig-
niano olasz nyomdában, de magyar nyelvû szöveggel
készült. Az atlasz sikere után Szathmáry Tibor elhatá-
rozta, hogy egy rendszeres, magyar érdekeltségû, tér-
képtörténeti sorozatot indít. Az elsõ „Cartographica
Hungarica” 1992-ben az atlaszhoz hasonló szép szí-

GALAMBOS LAJOS
1945–2004

Barátunk és kollégánk, Galambos Lajos, mindenki
Lui-ja végérvényesen itt hagyott minket.

Az 1960-as évek közepén Dunaföldvárról indult if-
jan és lelkesen. Az Alma mater, a székesfehérvári fel-
sõfokú földmérési tanintézet (ma a NyME Geoinfor-
matikai Fõiskolai Kara) elvégzése után lépett be a fõ-
város földmérõi, földhivatali életébe, s 35 éven ke-
resztül volt életteli, meghatározó jelensége. 

Egész élete az ingatlanok felmérésérõl, rendezésé-
rõl és nyilvántartásáról szólt. Kezdetben a Fõvárosi

Kerületek Földhivatala Földmérési Osztályán volt cso-
portvezetõ, ezt követõen majd' 15 éven keresztül volt
az Ingatlanrendezési Iroda telekrendezõje, hogy utá-
na újra visszatérjen régi földhivatalába, ahol az Infor-

mációs Irodában nap, mint nap adott tájékoztatást és
segítséget az érdeklõdõknek, s tette színessé egyszer-
re a kollégák és az ügyfelek életét. 

Drága Lui! Sokszor felrémlik bennünk a kép, ahogy
reggel jössz a hivatal felé. Aki nem ismert, az is észre
kellett, hogy vegyen. Nagy karimájú kalapodban,
messze lengõ sáladban inkább képzeltünk volna a
Montmarte festõi teraszaira, mint ide a Budafoki útra.
– „Na hallod?!”

Örökre elmentél, de az emlékek velünk maradtak,
s történeteid bennünk élnek tovább az áthidalási
javaslat-ról, a megrökönyödtetõ „Fogjanak le!” eset-
rõl, vagy épp' a már anekdoták magasságába emel-
kedett történetrõl: „Mekkora a hordója!?” – „Hát
még, ha látná a csapját!…”

A humor és a szeretet életünk két legfontosabb al-
kotó eleme, s Belõled ez áradt mindannyiunk felé. Eb-
bõl fakadt az is, hogy a hivatal mellett volt egy felejt-
hetetlen „másodállásod” is. Évtizedeken keresztül Te
voltál több földhivatalos gyerek-nemzedék ezüst-kék
szakállú, piros pozsgás, mindig vidám Mikulása, aki
határtalan szeretetébõl fakadóan mindenkinek csak
csokit vagy cukrot adott, virgácsot soha!

Drága Luink! Nagy kalapban, lengõ sálban, jó utat
az örökkévalóságba!

A Fõvárosi Kerületek Földhivatala 
gyászoló munkatársai
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nes kivitelben, ugyanabban az olasz nyomdában ké-
szült el. A 2. számot már Budapesten, az Akadémiai
Nyomdában nyomtatták, majd az ezt követõk is Ma-
gyarországon kerültek nyomtatásra a már megszokott
igényes kivitelben.

A 2004 júniusában megjelent 8. számú CH-ban a
következõ tanulmányok (angol nyelvû összefoglalók-
kal) olvashatók:

Török Zsolt: Angieli Magyarország térképe;
Bartha Lajos: Az elsõ magyar feliratú földgömbök

szegmensei;
Deák András: Marsigli és a határtérképezés (Mar-

sigli életének elõzõ hat fejezete a CH 2–7. számaiban
jelent meg.);

Balla György: Kogutowicz Manuela (1921–2003);
Szalai Béla: A tizenötéves háború metszet ábrázolá-

sai a frankfurti vásári tudósításokban (1593–1606);
Gróf László: Bod Péter nyomában Erdélyben;
Dan Daniel-Marius Radu: Transylvania on the Here-

ford Map (Erdély a herefordi térképen);
Sofia Stórban: Restoration of a Collection of manu-

script map in the National Union Museum, Alba Julia
(Borus-Krakkó község kéziratos térképeinek restaurá-
lása – Gyulafehérvár-Bathaneum);

Szántai Lajos: Ami az Atlas Hungaricus-ból kima-
radt (1528–1850) (Szántai Lajos hatalmas gyûjtemé-
nyének szakszerû feldolgozásával az Akadémiai Ki-
adó 1996-ban, két kötetben kiadta. A szerzõ a kuta-
tást tovább folytatta, és újabb 15 hungarika térképet
talált; ezeket ismerteti.);

Szántai Jajos: Delisle 1703-as Magyarország-tér-
képének rejtélyei.

A tanulmányok után a térképgyûjtõket és térképba-
rátokat érintõ hírek 42 oldalon tájékoztatnak a kiállí-
tásokról, konferenciákról, múzeumok és aukciók híre-
irõl, az utóbbi években megjelent magyar térképésze-
ti kiadványokról és egyéb eseményekrõl. Ezekbõl a hí-
rekbõl tudjuk meg, hogy a külföldön lévõ két legna-
gyobb magyar érdekeltségû térképgyûjtemény Ma-
gyarországra került. Az Oxfordban élõ Gróf László
csaknem teljes Ortelius féle térképgyûjteménye 2003-
tól az Országos Széchenyi Könyvtárban van. A Párizs-
ban élõ Szántai Lajos hatalmas gyûjteményét megvet-
te a Magyar Tudományos Akadémia. Így mindkét
gyûjtemény a magyar érdeklõdõk rendelkezésére áll.

Még arról tájékoztatjuk az érdeklõdõket, hogy az
említett CH kiadványok Budapesten, a Múzeum kör-
úti antikváriumokban megtalálhatók.

Raum Frigyes
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Február 8. (kedd) 14.00 Sipos György
FÖMI Tanácsterem A Digitális Topográfiai Adatbázis pilot projektjének tapasztalatai
Bp. XIV. Bosnyák tér 5. Topográfiai Szakosztály
Február 15. (kedd) 14.00 Dr. Nagy Olga
FÖMI Tanácsterem A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló törvény hatása
Bp. XIV. Bosnyák tér 5. a termőföldekkel kapcsolatos eljárásokra

Földügyi Szakosztály
Február 22. (kedd) 13.00 Bevezető előadást tart: Tóth Sándor–dr. Váczy Attila–Szabó József
FÖMI Tanácsterem Ankét a DAT térképek forgalmba adásairól
Bp. XIV. Bosnyák tér 5. Felkért hozzászólók a FÖMI és a földhivatal szakemberei

Felmérési és Területrendezési Szakosztály

AZ MFTTT 2005 FEBRUÁRI PROGRAMJA






